

2 CENTESI AI

Predbrojka za Monarhi ja mala 1 K za 3 mjeseca. Pojedini broj 2 pare.

Abbonamento per la Monarchia: Corona 4 per 3 mesi. Un singolo numero 2 cent.

Abbonament für die Monarchie vierteljährig 4 K, einzelne Nummer 2 Heller.

# OMNIBUS

2 HELLER

Za uvjetnije objava u „Malom oglasniku“ plaća se za svaku ried 2 pare. Najmanja pristojba 30 p.

Per le inserzioni d'avvisi nel „Notiziario d'affari“ si paga per ogni parola 2 cent. Tassa minimale 30 centesimi.

Jedes Wort im „kleinen Anzeiger“ kostet 2 h. Die niedrigste Taxe 30 h.

Izrazi svaki dan osim nedjelje i svetka u 11 ura prije podne.

Esse ogni giorno eccettuato le domeniche e feste alle 11 ant.

Erscheint täglich außer an Sonn- und Feiertagen um 11 Uhr Vormittag.

Uprava i uredništvo — Amministrazione e redazione — Administration und Redaktion: Tiskara LAGINIA i dr. prije i Krmpotić i dr., PULA Via Giulia br. 1.

## NOTIZIE.

### La situazione in Istria.

Sabato aveva luogo alla Luogotenenza in Trieste una conferenza fra i delegati della maggioranza e quelli della minoranza della Dieta dell'Istria, coll'intervento del capitano provinciale dott. Rizzi e del Luogotenente principe Hohenzollern. Finora non sappiamo nulla che esista ebbero tali conferenze, né quindi possiamo nulla di concreto comunicare ai nostri lettori. Questo è un segno che le trattative continuano ancora e che fu deciso di non fare alcuna comunicazione fino alla definitiva chiusura delle conferenze.

Dai giornali italiani non si può pure sapere nulla di concreto, ma dal tuono che hanno pare che comprendono l'assurdità della lotta ad oltranza contro di noi croati, loro comprovinciali, e che non si opporranno ad un aumento dei nostri rappresentati, ciò che pure avrà una favorevole eco nelle questioni linguistiche. O è forse tutto ciò un giuoco teso a nostro danno? Il doloroso passato ci fece molto guardinghi e sapendo in che mani esperte abbiamo confidato la nostra causa, attendiamo lo svolgersi degli avvenimenti.

Osserviamo che anche acccontentandosi per ora di 19 seggi alla Dieta al confronto di 25 seggi d'italiani e con valide garanzie di non sopraffare la minoranza, e con qualche altro diritto, pure i diritti della maggioranza degli istriani, cioè di noi croati, non sarebbero del tutto soddisfatti, ma per ora, pro bono pacis, ci accontenteremo anche di un tanto. Osserviamo che queste due righe non hanno nulla da fare coi nostri deputati ora alle conferenze e quindi accada quello che accader vuole, non legano né compromettono alcuno.

### Lussinpiccolo, 8. II. 1908.

#### Vessazioni da parte del Comune.

Come tutti sanno il nostro locale pubblico della «gostions» venne assunto in regia propria dalla posujinica ed amministrato da alcuni membri della detta provinciale e patriottica nostra istituzione. Or bene ciò fu una spina negli occhi dei nostri cammorristi «tako zvani poperdili». Essi incominciarono a tentare con le solite male arti e vessazioni, interpretando a loro modo le leggi comunali, di stančarci, di affievolirci nel vincitor nostro cammino. E lo possono per intanto fare, perché, dessi comandano ancora ded hanno per intanto i lor sbirri, i bravi pagati da certi Rodrihgi comunali nullità per se stessi ma pur loro tanto utili.

Sere fa p. e. alle ore 11 e 5 minuti di notte, mentre nel locale, già chiuso, stavano dentro i membri del comitato dell'azienda, intenti a chiudere i conti della giornata, udirono dal di fuori come un tale con colpi brutali di mani e piedi venne a disturbarli. Da principio gli si ripose da entro che a quell'ora ad ubriachi non si apriva ed in generale che l'ora era passata. E tanto gli avrebbero bastato. Il creduto ubriaco dal di fuori però batteva sempre più forte, e sapete chi era poi quel creduto ubriaco e distur-

batore della quiete notura? — Nessun altro che la rinomata guardia comunale Contin Martinolič Matijo, quella stessa guardia che mesi fa venne quasi portata da 4 individui a casa sua perché ubriacatosi dopo una gita a Sansego! Quella stessa guardia che, quella sera e poco dopo, cioè alle 11:10 di notte allonta nandosi dalla ditaoica avrebbe potuto, come noi che scriviamo, vedere il locale della protetta Katuzza ancor aperto, illuminato e frequentato da un pubblico ambiguo. Quello stesso Contin Martinolič Matijo che dovrebbe impedire giornalmente che si giuochi d'azzardo a Mauš e Macao al caffè Quarnero e nel locale pubblico «Quissiana». Quello stesso Contin che quando, alle volte si presenta ai giocatori d'azzardo del «Quissiana» dessi lo comperano con un buon bicchiere di vino condito o con un paio di coroncine tanto per farlo far il suo servizio di guardia comunale. Ed abbiain testimoni!

(Continua.)

#### Da Lovrana.

Nel «Giornaleto» dd. Pola 3 corr. N. 2764 è comparsa una seconda lettera aperta al mio indirizzo.

La risposta può trovare il sig. Marchi nei miei precedenti articoli in questo pregiato giornale. All'osservazione del tutto veritiera del sig. Marchi che: «Lo stile è l'uomo», aggiungo questa che: «La morale è lo splendore dell'uomo».

Voglio citare ancora ciò che a proposito bene dice Fr. Petrarca: «*Regnano i sensi ma la ragione è morta*», e seguendo il detto del divo poeta Dante: «*Non ti curar di lor, ma guarda e passa*», faccio punto al mio carteggio che credo serva al sig. Marchi di reclame presso i signori di Parenzo.

Lovrana, 9 II. 1908.

Giuseppe Blečić.

Ha ragione il sig. Blečić che la morale è lo splendore dell'uomo. Quando pensiamo a Lanište... con quel che è accaduto. Brizni Lovranci kako trdo spite. (N. d. R.)

## HRVATSKA STRANA.

## VIESTI.

### Mjestne.

#### 60-godišnji jubilejum.

Kako iz svih krajeva monarkije prispjevaju viesti u Beč, da se svugdje misti proslaviti osobitim načinom kraljev 60-godišnji jubilejum, to je Nj. Veličanstvo ponovno izrazilo svoju želju, da se u tu svrhu ne bude nigdje trošiti novaca, već da se novac, koji bi se imao potrošiti u vatre, prosvjete i ostale svečanosti radje posakupi, te da se namieni dobrotvornim svrhama. Ovu ponovnu vladarevu želju čitamo u «W. Abendpost», te ju donasmo do znanja našim čitaocima. Ova je vladareva plemenita želja našla već odaziva kod nekih institucija većih gradova, pak držimo da bi se i naše obćine imale povesti za ovim primjerom, te novac, koji bi se imao potrošiti za vrieme svečanosti, da opredijete za „Družbu sv. Ćirila i Metoda“ koja je toliko potrebita te ne može

udovoljiti svim zahijevima naroda koji škole neima. Liepo bi i pametno bilo da se akupi velika svota novca i s njome ustanovi posebnu zakladu, te bi mi onda, da bi Cesar čuo naše riječi, rekli njemu: «Oče i Gospodaru dobar si i plemeniti ali okružen slabim i savjetnici koji su te prevrali kad ti rekoste da je onih 10.000 kruna za crnu Legu, zajednu dobrotvornu čisto školaku ustanovu», te si nam zato nehotice ranio sinovsko i odano Ti srdce. A mi danas, da proslavimo dostojno Tvoj 60-godišnji jubilejum javljamo Ti da smo ustanovili zakladu Tvojoj uspomeni posvećenu a za našu osiromašenu dječicu». Mi rekosmo našu a drugi neka sude.

#### Narodna radnička organizacija.

Večeras na 7 sati obdržati će se odbor s ka sjednica N. R. O.

Pozivlju se svi odbornici da nefaljeno dodju.

#### Nek nam služi za primjer.

Da dne 8. tek. mj. prodala je «Legadva milijuna leginih biljega; a sada je tekar jedna godina i par mjeseca da «Lega» prodaje te biljega!

I opeta velimo: brojevi govore. Zaludu nam govoriti da je talijanom lahko jer imadu izvarenidni podpora iz vana i lo-povskom rukom znadu segnuti u javne blagane, to je sve istina nu s druge strane istina je to da su oni doistine po-firivniji kud i kamo više nego mi.

U prvom redu je Trst koji troši na stotine hiljada leginih biljega na godinu; častno zatim mjesto za «Legu» zauzima Dalmacija gdje je 15 hiljada samozvanih talijana potrošilo u ovu godinu dana 215 hiljada biljega. Dao Bog, te bi ovi brojevi potresli naše ljude te se već jednom zauzeli oko sveobćeg upotrebljavanja „Družbinih“ biljega.

#### Kinematograf „International“ u ulici Sergia broj 77, restauracija „Leopold“.

Od 11. do 14. t. m. imade jako zanimiv ali edeći program:

1. Od groma ozledjen (naravna slika).
2. BjeGUNac (drama).
3. Čarobna španjolska stiena (zanimivo).
4. Karnevalska večer (drama).
5. Na Kairskim piramidama (iz naravi).
6. Cvjetno more (u bojama).

### Razne.

#### † Dr. Marijan Derenič.

Dne 8. t. m. umro je u Zagrebu nakon dugotrajne bolesti dr. Marijan Derenič u 78. godini života. S pokojnikom izčeznula je markantna osoba u političkom našem životu. Pokojnik se rodio na Ricci. Za vlade bana Mažuranića bio je odjelnim predstojnikom za pravosuđe. Bio je veliki protivnik Khuena te u njegovi govori trajne vrijednosti. Iztaknuo se kao izvrsan kriminalista te kazneni branitelj. Napisaio je mnogo zakonskih rasprava.

S njime gubi Hrvatska odličnog muža rodoljuba koji je i pod stare dane mladenačkom snagom radio za interese domovine. Bio mu duši pokoj a slava među sarodom kome je posvetio sve svoje djelovanje.

Knjževno društvo sv. Jeronima izdat će ove godine od četiri zasnovana svezka prvi svezak ilustrovane Biblije. Tim

će se zadovoljiti davnoj želji i potrebi hrvatskoga naroda. Kako su društvene knjige iz prošle godine u nakladi od 23.000 sve raspidane i prije, nego su prošla i tri mjeseca od dana, kad su otisnute i svečane, ima opravdane nađe, da će se ovogodišnja društvena izdanja s tako urvišenom i svetom knjigom, kao što je Biblija, uz poštivnost društvenih prijatelja i ljubitelja duševnog narodnog napredka, raspacati i u znatno većoj nakladi. No kraj svega toga, što će čitava naklada biti veća, vrijedno bi bilo same Biblije otisnuti još koju hiljadu povrh ostalih knjiga. Kako naime takve knjige u našem narodu jošte nije bilo, a niti će je nakon ovoga izdanja na brzo tako lahko biti, ona će se i poslie veoma rado i sama potraživati. Odmjeriti pak sretno nakladni broj svih knjiga, a napose Biblije, jošte važna, ali dosta potezka stvar. Da bude što lakša, evlo molim društvene prijatelje, a osobito vrlo društvene povjerenike, da izvole o tom razmisliti te svoju izkusnu odboru dojaviti; pogotovo da znajući ljude i prilike svoga mjesta, napomenu osako na okruglo, koliko bi moglo biti novih, bilo doživotnih članova, bilo članova krunaš. Bila nada sviju što veća, a dođri Bog dao, da se podpuo izpunii.

Prof. Ferdo Rošić

urednik društva sv. Jeronima.

#### Dalmatinski vjestnik.

Hvalevrednim nastojanjem vrloga Splitskog načelnika dra. V. Miholjevića sastali su se dne 5. tek. mj. u Splitu načelnici Splita, Muća, Leđevice, Omiša, Solte, Kaštel: Novoga, Luksića i Suđurca i drugi uvaženi rodoljubi na bratski razgovor. Raspravljali su o obćinskim interesima sviju obćina i zaključili postupati dogovorno i hsjednički.

Prošla bura, po Makarskom primorju počnila je strašne štete. Polomila je masline niz primorje, računao se da će biti milijun bremena od polomljenih maslina. Utopljenike u K. Sadržurcu, čovara razradnika amer. loze i slugu nisu još našli.

U Dubrovniku otvorili su u prošlu nedjelju velikim slavljen sokolsku dvoranu.

Dne 27. pr. mj. rodoljubno obćinsko vijeće u Supteru (na Braču) jednoglasno i oduševljenjem odlučilo, da se Družbi sv. Ćirila i Metoda za Istru pošalje dar od 200 K. Ovu je viest svak u mjestu zanosno pozdravio i pošalio istodobno, da obćina, obzirom na slabe njene ekonomake prilike nije mogla za tu svrhu opredijeti veći iznos.

#### Slovački pokret.

Žilavost Slovaka ne miruje, već oni unatoč svima masakracijama Mađjara i dalje napreduju šireći narodni pokret prosvjetom i agitacijom. Sada se opata među bačkim Slovacima neki intenzivniji život, koji podsjećá, da je narod uvidio potrebu narodne organizacije. U tu svrhu pokrenut je u Novom Sadu list: «Dolenški Slovač». Mađjarska vlada zabrinuto gleda na ovo buđenje svijesti, jer u svojoj megalomaniji vidi sve mađjarsko, a kad tamo, evo joj opet na vrat — žilavih Slovaka.

**Opet osuđen slovački urednik.**

Urednik „Slovačkog Tjednika“ Jan Greguška osuđen je radi jednog članka na 3 mjeseca zatvora i na 600 K globe, jer da je tobože razdraživao protiv mađarske narodnosti. — I urednik slovačkih „Pučkih Novina“ nalazi se radi istog „prekršaja“ pod obduzom.

Pa da nisu Mađjari „vitezi“ od glave do pete!

**„Ja nās ti biskupi miluju.“**

(„Kako nas ti biskupi miluju.“ Pod ovim naslovom donasaju slovačke „Lydove Noviny“ (Pučke Novine) članak, u kojim se jadaju radi toga, što im njihovi duhovni poglavari ne daju ni njihovim nabožnim knjižicama spomenuti slovačko ime. Nedavno je društvo svetog Vojtjeha izdalo krasno djelo „Život Isusa Krista“. U tom djelu među imim na jednom mjestu dolaze i riječi: „mila slovenščina“, a na jednom drugom mjestu spominje se slovački pisac Sušil, za kojega se na jednom mjestu veli: „naš Sušil“. Pa što se je dogodilo? Biskup Forkaš nije dozvolio ovo djelo izdavati, dok se iz njega ne izbriše riječ „mila slovenščina“ i ne zamieni sa riječima: „mila materinska rieč“. Isto je tako biskup tražio, da se imade izbrišati riječ „naš“ (Sušil).

Tako eto Mađjari upravo barbarski hoće da guše slovačku svijest, pa ne daju, da se i u ovakovim kršćansko-poučnim knjižicama spominje slovensko ime ili da Slovaci svoga čovjeka zovu svojim.

**Župnik Hlinka ponovno obdužen.**

Državni je odvjetnik podigao obduzbu proti župniku Hlinki radi jednog članka u „Lydivy Noviny“ pod naslovom „Ružemburška okupacija“, pošto u njem vidi kriterije bunjenja proti ugarskoj državi.

**Glas iz Francuske.**

Pred malo dana naveli smo kako se je u Rusiji veoma neugodno djelovao govor našeg ministra izvanjskih posala koji govori o austro-njemačkim uplivima na Balkanu gradjenjem novih željeznica. Sada dolazi na red i Francuska. Uvaženi pariški list „Temps“ napada bar. Achrental i dokazuje štetu koju bi tom novom željeznicom imali Srbi i francuska željeznica Solun-Carigrad te parob. društvo, dočim bi svu korist i političku i materijalnu imala Turska.

Stefan knjažević crnogorski, bio je, kako je našim čitateljima poznato, teško oboluo. Liečnici su svjetovali, da ode na francuzku Rivieru u Cannes. To je i učinjeno. Sad javljaju odanle, da je zdrav-

lje knjaževića tako nepovoljno, te se valja bojati katastrofe. Iz Pariza došao je jedan znameniti profesor na konzultaciju.

**Povratak izseljenika.**

U petak se je povratilo s parobrodom „Carmania“ na Rieku iz Ameriku 1740 izseljenika, u subotu s parobrodom „Gerly“ 700 izseljenika.

... TISKAR: PULJA LAGINJA ...

**Mali oglasnik.  
Piccolo notiziario.**

Ciena do 15 rieči 30 para, preko svaka rieč 2 p.

Za veće trgovačke oglašje može se dobiti ojenik u našoj papirnici; jamči se za nisku cieniu.

Fino a 15 paro — il prezzo è di 30 cent. e ogni parola di più 2 cent.

Per le inserzioni commerciali di più grande formato si può ritirare la tariffa nella nostra tipografia, i prezzi non temono concorrenza.

Si ricevono le inserzioni in italiano, croato e tedesco.

**TKO ŽELI KUPITI** izvrsnoga istarskog vina iz Porčke okolice neka se obrati za upute na naše uredništvo. Jamči se za finoću vrsti i nisku cieniu. Ima ga raspoloživoga do 120 hekta. 92

**IZUČEN MESARSKI POMOČNIK** traži službu u mjestu a i vani po Istri, Dalmaciji, Trstu, Rieci itd. Ponude uredništva lista. 88

**VENDESI** casa in città a buone condizioni. Rivoltgersi all' „Omnibus“. 89

**VENDESI** un carretto a 2 ruote. Rivoltgersi all' „Omnibus“. 90

**PRODAJE SE** u tiskari Laginja i dr. Via Giulia 1 stare novine po 8 novčica kilogram. 86

**VENDESI** acquavite di vinaccia, di susini, di ginepro, vini delle migliori qualità domestiche, liquori in ispecie la specialità „liqueur di marasca“ presso Andrea Bastianich negoziante con distilleria e cave di cemento Albona. 78

**VENDESI** nella tipografia Laginja e comp. via Giulia i vecchi giornali a 8 soldi il chilogramma. 86a

**KOJI PRODAJE** i knjige rabljeno pokustvo neka se obrati P. Barbalicu ugao ulice Sissano-Diana. 74a

**TAPETAR** Enrico Agolanti u ulici Sissano 8 prima svakovrstne naručbe koje točno izvršuje u njegovoj radionici i u stanu. Ciene uojerene. 73a

**CHI VENDE** e compera mobili usati si rivolga a F. Barbalic Via Sissano angolo Via Diana. 74

**TAPPEZZIERE** con proprio laboratorio di Enrico Agolanti in Via Sissano N. 8. Assume ogni lavoro che eseguisse puntualmente nel suo laboratorio e a richiesta a domicilio. Prezzi miti. 73

**Pučkim školama i konsumnim društvima** preporuča se osobito naša „Narodna Papirnica“ za nabavu raznih školskih teka i risanka kao i pločice i ine školske potreboće, te sve knjige i tiskarićke potrebe za konsumna društva. Predavačima znatan popust. 52a

Trgovcima i raznim gospodarskim društvima na znanje: U našoj „Narodnoj Tiskari Laginja i drug.“ mogu se dobiti razne trgovačke i zapisničke knjige uz jeftinu cieniu. 52

JEFTINO I BRZO.  
CEDULJICE  
za  
sv. ispovjed i pričest  
izraduje  
NARODNA TISKARA  
LAGINJA i dr. — PULA  
Via Giulia, 1.  
JEFTINO I BRZO.

Jeder Art Buchbinderarbeiten werden in der Buchbinderei  
**LAGINJA & Cie., Via Giulia 1**  
übernommen und billig geliefert.

**ISTARSKA POSUJILNICA u PULI**

*Prima zadrugare, koji uplaćuju sadržanih dijelova jedan ili više po kruna 20.*  
*Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član te plaća od istoga 4%, isto bez ikakvog odbitka.*  
*Vraća na štednju uložene iznose do 1000 K bez predhodnog otkasa, a iznose od 1000 K ako se nije kod uložena suglasno ustanovio veći ili manji rok sa otkas, uz otkas od 8 dana.*  
*Zajmove (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku i zadužnice uz garanciju.*  
*Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati prije podne i 3—6 sati poslije podne; u nedjelju i blagdana osim jultija i augusta mjeseca od 9—12 prije podne.*  
*Društvena pisarna i blagajna nalazi se u viale Carrara vlastita kuća (Narodni Dom) prvi pod česno, gdje se dobivaju pobliže informacije.*  
**Ravnateljstvo.**

**Grande Deposito Aceto**

POLA, angolo via Sissano e via Diana presso

**FRANCESCO BARBALIC**

Prezzo: Fino 20 litri a 12 cent. Il litro e oltre 20 litri a 10 cent. Il litro.

**Veliko skladište octa (kvasine)**

PULA, na uglu ulica Sissano i Diana kod

**FRANA BARBALIĆA**

Ciena: Do 20 litara po 12 para litar, preko 20 litara po 10 para.

Drzojavni naslov: POTOČNIK — PULA

**JOSIP POTOČNIK — PULA**  
Corsia Francesco Giuseppe, 6.

**VELIKO SKLADIŠTE I TRAJNA IZLOŽBA**

glinenih peći za sobe i salone, štednjake sa strojem za prištednju goriva, želježnih štednjaka obloženi sa neizgorivim Chamotom, kaca za kupanje iz najfinijih glinenih lončića, podno uređjene kupaonice, ploče za podove u kuhinji, hodniku, predvorju, dvorištu, stalama itd. Mosaik-ploče za obložiti stijene, PATENTIRANI uresi za glinene peći, Meidingerovih plašta za glinene peći u svrhu da poveća i usčuva toplinu itd. itd.

**Specialiteta:** Stroj za prištednju goriva za glinenu peć, dvostrukom brzinom zagrije odaju. — Automatička peć sa regulatorom i trajnom vatrom.

Meteorska peć sa trajnom vatrom. Stroj za uzdržanje vatre za glinenu peć. Štednjaci na plin i drveni ugljen. **NOVO!!** Specijalista u nastavljanju peći i štednjaka. **NOVO!!**

Sve u tu struku zasjecajuće radnje izvršuju se pomno, brzo i jeftino. Uzorci, cijenici i proračuni šalju se badava i franko.

